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Грошово-кредитна
та валютна політика

Визначити ключовими функціями НБУ поряд з підтриманням цінової стабільності також 
сприяння стабілізації економіки (її зростанню) та створенню нових робочих місць (зміни до 
Закону «Про Національний банк України»).

1

Домогтися від НБУ продовження граничних строків валютних розрахунків при експорті 
продукції з довгим технологічним циклом, проблемами із логістикою або особливостями 
продажів, а також при імпорті складного обладнання в інвестиційних цілях зі 180 днів 
поетапно: спочатку до 270 днів (шляхом реалізації рекомендацій Уряду, затверджених 
розпорядженням №573 від 21.06.2025 р.), потім до 365 днів (зміни до постанови Правління 
НБУ №18).

2

Продовжувати та поглиблювати політику валютної лібералізації, зокрема в частині 
розширення можливостей обслуговування та погашення бізнесом «старих» позик 
(включаючи перенесення критерію визначення простроченості кредитів з 24.02.2022 на 
01.01.2022, що відповідає типовому річному обліковому циклу підприємств, адже жодне 
підприємство не готувалася до 24.02.2022, і прострочення на цю дату не є показовим), 
здійснення транскордонних переказів для повного обслуговування єврооблігацій 
(включаючи погашення основної суми боргу, в тому числі за рахунок погашення 
внутрішньогрупових кредитів з підтверджувальними документами щодо погашення 
євробондів), збільшення розмірів сплати дивідендів тощо (зміни до постанови Правління 
НБУ №18).

3

Рекомендувати НБУ притримуватись виваженої та прогнозованої курсової політики.4

Ініціювати зменшення облікової ставки з метою досягнення цільових показників інфляції та 
стимулювання зростання економіки.

5

Рекомендувати НБУ переглянути максимальні обсяги придбання комерційними банками 
депозитних сертифікатів НБУ та зменшення ставок за ними з метою спрямування вивільненої 
ліквідності на кредитування реального сектору економіки.

6

Забезпечити (разом з НБУ) підприємства реального сектору економіки доступними 
фінансовими/кредитними ресурсами шляхом, зокрема:


запровадження інструментів цільового пільгового рефінансування банківських кредитів, 
що є актуальним, оскільки вагому частину позикового ринку в Україні формує попит з боку 
ОВДП;


пом’якшення вимог фінансового регулювання кредитної діяльності банків (зміна норм 
Постанови НБУ №351), оскільки діюча система оцінки кредитних ризиків та вимог (по суті, 
довоєнна) до застави суттєво обмежує можливості кредитування бізнесу в умовах 
масштабних руйнувань, спричинених війною;


перегляд макроекономічних параметрів, що закладені в основу стрес-тестів банків, 
надання банкам більшої автономії при визначенні обсягу необхідної докапіталізації;


розширення програм пільгового кредитування для відновлення виробництв;

створення умов для доступу компаній реального сектора економіки до закордонних 

джерел фінансування/гарантій у рамках програм відновлення України.

7

Якнайшвидше створити дієву систему страхування воєнних ризиків на принципах 
недискримінації, опрацювавши питання запровадження страхового продукту на територіях 
підвищеного ризику та забезпечити таке страхування необхідним фінансовим ресурсом.

8
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Підтримка інвестицій

Підтримати та сприяти якнайшвидшому просуванню законопроектів №№13414/13415 щодо 
компенсації інвестицій через податки, одним з авторів яких є ФРУ, а також розгляд 
можливості врахування при підготовці законопроектів до другого читання таких змін:

- прибрати верхню межу в 50 млн євро для інвестпроєктів;

- на час дії воєнного стану та 3 років після його скасування/закінчення для зруйнованих, 
релокованих підприємств, та підприємств, які перебувають в прифронтовій зоні, 
передбачити можливість компенсації 70% інвестицій через податки для будь-якого розміру 
інвестицій;

- для великих інвестиційних проєктів з розміром інвестицій від 20 мільйонів євро збільшити 
строк реалізації з трьох до п’яти років;

- забрати обмеження по кількості проєктів «не більше одного проєкту» на одну юридичну 
особу;

- забрати обмеження для підприємств, які мають та/або мали «засновників та/або акціонерів
під санкціями або громадяни рф» через широке формулювання, що створює значні ризики 
довільного або вибіркового тлумачення, залишити лише обмеження щодо кінцевих 
бенефіціарних власників.

1

Розробити та впровадити спеціальний режим оподаткування для територій активних 
бойових дій.

2

Досягти реалізації ініціативи «Промисловий Рамштайн», спрямованої на запровадження 
вигідних умов та збільшення постачань промислового обладнання іноземного та 
українського виробництва постраждалим від російської агресії підприємствам України 
взамін пошкодженого або знищеного.

3

Дотримуватися принципів стабільності податкового законодавства. 4
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Підтримка переробної промисловості
та несировинного експорту


Продовжити послідовне фокусування урядової програми «Доступні кредити 5-7-9» на
підтримку передусім переробної промисловості загалом та інвестиційних проектів (у тому 
числі проектів відновлення) у переробній промисловості зокрема. Розглянути можливість 
запровадження додаткових програм підтримки пріоритетних галузей.

1

Забезпечити у 2026 році продовження та збільшення фінансування програм підтримки 
виробництва (компенсація частини вартості сільгосптехніки, купленої суб’єктами
господарювання; проекти із значними інвестиціями; державне стимулювання створення 
індустріальних парків та державна підтримка внутрішнього попиту на вітчизняні техніку і 
обладнання із поширенням програми на інші види техніки і обладнання (часткова 15% 
компенсація, програма “Шкільний автобус”)).

2

Сприяти якнайшвидшому ухваленню у другому читанні законопроекту №13392 щодо змін у
публічних закупівлях, які стосуються застосування вимог локалізації у оборонних закупівлях.

3

Розповсюдити законодавчі вимоги щодо локалізації у постановах Уряду, положення яких 
пов’язані з відповідними товарами (наприклад, щодо меліорації: постанова №1070 - на 
насоси для перекачування води, що встановлюються при будівництві, реконструкції 
насосних станцій; щодо тваринництва: постанова №950 - на обладнання для тваринництва, 
що встановлюється при будівництві, реконструкції ферм і комплексів тощо).

4

Підвищити ефективність роботи Експортно-кредитного агентства, зосередивши його 
інструменти на підтримці саме несировинного експорту та кредитній підтримці такого 
експорту через відповідне спрямування роботи «Укрексімбанку».

5

Терміново вирішити штучно створені Мінрозвитку проблеми експортерів та інших учасників
ЗЕД, пов'язаних із порушенням їх законних прав щодо пріоритетного статусу в системі 
еЧерга для автомобілів, які перетинають кордон в рамках Конвенції NCTS, а також для 
авторизованих економічних операторів.

6

Переглянути існуючу політику встановлення розміру ввізних мит, коли розмір мит на 
комплектуючі та сировину часто перевищує розмір мит на відповідну готову продукцію з них
(зміни до ЗУ “Про Митний тариф України”).

7

Врегулювати на законодавчому рівні відносини постачальників та торгових мереж з метою 
недопущення дискримінації національного товаровиробника.

8

Прискорити впровадження середньострокового (до 3-5 років) планування в Україні через 
введення правових механізмів укладання замовниками довгострокових договорів з 
визначеними обсягами закупівель та підтвердженими джерелами фінансування на увесь 
термін їх дії.

9

Продовжити дію мораторію на експорт необробленої деревини до кінця військового стану 
та 5 років після його скасування/закінчення.

10
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Енергетика

Запровадити спеціальні сесії аукціонів, в рамках яких АТ «НАЕК Енергоатом» 
реалізовуватиме до 20% річної генерації електроенергії великим промисловим споживачам 
за довгостроковими договорами (не менше 6 місяців) із стартовою ціною «собівартість + 5% 
прибутку».

1

Забезпечити часткове фінансування ПСО з підтримки ВДЕ за рахунок коштів Держбюджету в
обсязі не менше 20 %, починаючи з 2026 р., як це раніше було передбачено Законом України
№ 810 «Про внесення змін до деяких законів України щодо удосконалення умов підтримки 
виробництва електричної енергії з альтернативних джерел енергії». З метою реалізації цього
підходу передбачити у Державному бюджеті на 2026 р. (та протягом наступних п’яти років) 
видатки в розмірі щонайменше 13,2 млрд грн для фінансування ПСО для ВДЕ. Такий крок 
дозволить знизити тариф на послуги з передачі електричної енергії без шкоди для розвитку 
"зеленої" генерації. 

2

Підписати та забезпечити виконання Меморандуму між Кабінетом Міністрів України / 
Міністерством енергетики України та НЕК «Укренерго» про п'ятирічну підтримку з 
Державного бюджету витрат, пов’язаних із виконанням спеціальних обов’язків (ПСО) для 
підтримки виробників електроенергії з відновлюваних джерел. Запровадження такого 
механізму цільового фінансування дозволить знизити тарифне навантаження на 
промислових споживачів, стабілізувати ринок електроенергії та забезпечити передбачувану 
тарифну політику на довгостроковий період.

3

Забезпечити доступ до максимально можливої пропускної потужності міждержавних 
перетинів у кожній конкретній годині доби. Припинити практику ручного регулювання 
доступу до міждержавних перетинів, що робить імпорт непередбачуваним і унеможливлює 
його планування. Це сприятиме стабілізації внутрішнього ринку електричної енергії, 
пом’якшенню цінових коливань та гарантуватиме надійне резервне покриття попиту на 
електроенергію у періоди дефіциту.

4

Запровадити довгострокові (річні, квартальні, місячні) аукціони на розподіл потужності 
міждержавного перетину для забезпечення стабільності імпорту електроенергії, що також 
сприятиме регулюванню ціни електричної енергії на внутрішньому ринку України.

5

Провести переговори з кредиторами щодо реструктуризації зовнішніх боргових зобов’язань
НЕК «Укренерго» шляхом тимчасового відтермінування погашення основної суми кредитів 
на період дії воєнного стану, з обслуговуванням лише відсоткових платежів.

6

Розробити додатковий механізм пільгового кредитування та податкових стимулів 
впровадження проектів з децентралізованої генерації для потреб промислових підприємств.

7

Створити механізми стимулювання генерації до участі в торгах з продажу електроенергії за 
фіксованою ціною на 3, 6 або 12 місяців. Це забезпечить прогнозованість ціни і ефективне 
планування як з боку споживачів, так і з боку постачальників, виробників. Наявність таких 
контрактів сприятиме зниженню ризиків і зростанню довіри до ринку.

8

Адаптувати порогові значення направленого імпорту електроенергії з передбаченими 
обсягами до типів обмежень електроспоживання (ГПВ, ГОП/ГОЕ, ГАВ). Підхід забезпечить 
пропорційність і зменшить економічне навантаження на промисловість без втрати 
ефективності самого механізму «імпортного ПСО».
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Екологічна політика

Розробити основні параметри концепції системи торгівлі викидами парникових газів (СТВ).
Під час підготовки концепції створити робочу групу із залученням представників бізнесу, 
зокрема підприємств — основних емітентів двоокису вуглецю, для проведення всебічного 
обговорення та визначення збалансованих і реалістичних для повоєнної економіки 
параметрів системи.

1

Реалізувати положення Закону України «Про основні засади державної кліматичної політики», 
Стратегії запровадження підприємствами звітності зі сталого розвитку і операційного плану 
до неї, затвердженої розпорядженням Уряду від 18.10.2024 р. № 1015, Національного плану з 
енергетики та клімату на період до 2030 року, затвердженого розпорядженням Уряду від 
25.06.2024 р. №587. Створити в Україні систему «зелених фінансів», яка б дозволила 
акумулювати екологічні податки з подальшим використанням коштів на «зелену 
модернізацію» за принципом «хто більше платить, той більше отримує на екомодернізацію».

2

Розробити та впровадити механізми фінансування зеленої трансформації та зеленого 
повоєнного відновлення економіки України на основі кращих  практик ЄС.

3

Привести законодавство щодо промислового забруднення до вимог найкращих доступних 
технологій (НДТМ) на умовах, що передбачають достатній період для адаптації 
промисловості, в першу чергу, відтермінувати набрання чинності Законом України «Про 
інтегроване запобігання та контроль промислового забруднення»:

- оператори установок подають заяву про отримання інтегрованого довкіллєвого дозволу до 
08.08.2032;

- застосовуються висновки найкращих доступних технологій та методів управління, крім 
установок, що вводяться в експлуатацію вперше, до яких висновки найкращих доступних 
технологій та методів управління застосовуються з дня набрання чинності такими 
висновками (припинення/скасування воєнного стану + 7 років);

- менш жорсткі гранично допустимі викиди, ніж нормативи, визначені у висновках найкращих 
доступних технологій та методів управління, надаються на строк здійснення конкретних 
заходів, визначених умовами інтегрованого довкіллєвого дозволу (припинення/ скасування 
воєнного стану + 7 років + 14 років);

- втрачають чинність дозволи на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря 
стаціонарними джерелами, дозволи на спеціальне водокористування та дозволи на 
здійснення операцій з оброблення до 08.08.2032;

- оператори установок, що вводяться в експлуатацію вперше, протягом 12 місяців з дня 
набрання чинності Законом, подають заяву про отримання інтегрованого довкіллєвого 
дозволу не пізніше ніж через три місяці з дня набрання чинності Законом 
(08.11.2032/08.08.2033);

- кінцевий строк експлуатації установки, яку оператори мають намір вивести з експлуатації 
(«дозвіл на смерть») (до 08.08.2040).

4

Розробити та реалізувати ефективні програми державної допомоги суб’єктам 
господарювання, в тому числі для подолання технологічних ризиків, пов’язаних із зупинками 
або переналагодженням технологічних і виробничих процесів на час модернізації або у 
зв’язку з нею, з метою впровадження НДТМ.

5

Провести перемовини та забезпечити доступ до європейських фондів та МФІ для 
забезпечення спроможності реалізації інвестиційних проектів для впровадження НДТМ.

6

Створити умови для залучення інвестицій для «зеленого» відновлення та/або впровадження 
на державному рівні заходів, спрямованих на подолання ризиків, пов’язаних з фінансуванням 
і залученням інвестицій для проєктів із впровадження НДТМ.

7

Зберегти можливість подальшого продовження усіх природоохоронних заходів, екологічних 
умов на період воєнного стану та протягом двох років після його закінчення/скасування.

8

Не допустити протягом періоду воєнного стану посилення вимог до екологічного контролю 
промислових підприємств.
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Захист бізнесу та проблема тиску
правоохоронних органів на бізнес


Бюро економічної безпеки України.1

Заборонити використання аналітичних продуктів БЕБ як доказів у кримінальних 
провадженнях, адже вони готуються співробітниками (аналітиками) БЕБ в рамках 
кримінальних проваджень, які ведуть також співробітники БЕБ (детективи), не мають статусу 
процесуальних джерел доказів згідно з КПКУ. Це створює низку системних загроз:

- конфлікт інтересів: БЕБ одночасно виконує аналітичну й слідчу функції, тобто створює 
аналітичний матеріал і використовує його у власному ж провадженні;

- недотримання стандартів допустимості доказів: аналітики БЕБ не є експертами, не несуть 
процесуальної відповідальності з зміст аналітики;

- обхід податкового законодавства: у довідках БЕБ надається оцінка недоплати податкових 
зобов’язань, що суперечить нормам Податкового кодексу України, який надає це право 
виключно ДПС.

Це руйнує принцип правової визначеності, змагальності та процесуальної неупередженості, 
створює умови для штучного створення доказів та вибірковості у відкритті кримінальних 
проваджень, в результаті – тиску на бізнес. Кримінальне провадження за ст.212 ККУ має 
відкриватися виключно на підставі претензій ДПС – виключно узгодженого ППР, яке не 
перебуває в процесі оскарження.

1.1

Завершити реформи Бюро економічної безпеки

БЕБ потребує завершення реформи відповідно до Конституції України та зобовʼязань у межах 
євроінтеграційного курсу. Необхідно затвердити чітку дорожню карту завершення 
реформування БЕБ із визначенням етапів, строків.

1.2

Реалізувати рішення РНБО в частині захисту бізнесу:2

Щодо аудиту:
Завершити аудит кримінальних проваджень щодо бізнесу та надання відповідної статистики 
громадськості.

2.1

Щодо ефективності реалізації та дотримання мораторію правоохоронними органами:
В план реалізації мораторію включити деталізацію щодо виконання мораторію на дії 
правоохоронних органів. Додати до плану реалізації наступні пункти:

1) Запровадити заборону на проведення невідкладних обшуків у справах, пов'язаних з 
бізнесом, у зв'язку з відсутністю обґрунтованих підстав для їх проведення, визначених 
положеннями статті 233 КПК України. З огляду на те, що стаття 233 КПК України передбачає 
підстави для проникнення до житла без ухвали слідчого судді лише у випадках врятування 
життя, майна або переслідування злочинця, а в справах, пов'язаних з економічними 
злочинами, відсутні обставини, що обґрунтовують термінову необхідність проведення 
обшуку, то у випадках економічних злочинів не виникає необхідності у проведенні 
невідкладних обшуків, що робить доцільним запровадження мораторію на їх проведення.

2) Встановити обмеження на розмір застави, який не повинен перевищувати суму, визначену 
в КПК. Така практика дозволить забезпечити пропорційність та справедливість у визначенні 
розміру застави, що в свою чергу, сприятиме недопущенню її необґрунтованого збільшення 
та позбавить бізнес від чергового інструменту для зловживань у кримінальних справах.

3) Заборонити блокування коштів на розрахункових рахунках підприємств без проведення 
судової експертизи в рамках кримінального провадження. Це гарантує, що блокування буде 
здійснено тільки в разі обґрунтованості, не порушуючи права підприємства на вільний 
доступ до своїх коштів, без загрози неправомірного блокування діяльності підприємств.

4) Запровадити обов'язок на період дії Мораторію для голови суду подавати щоквартальну 
звітність до Міністерства юстиції України, Вищої ради правосуддя щодо ухвал, виданих для 
легалізації невідкладних обшуків, а також щодо ухвал, що збільшують розмір застави понад 
установлені норми КПК або ухвал про накладення арешту на грошові кошти підприємств. Це 
дозволить забезпечити ефективний контроль за правомірністю таких рішень, підвищуючи 
рівень прозорості судової практики та запобігаючи можливим зловживанням.


2.2
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Ефективне регулювання
господарської діяльності

Продовжити реформування системи державного нагляду (контролю) у сфері господарської 
діяльності (проект закону № 14030 від 11.09.2025).

1

Переглянути постанову Уряду від 13.03.2022 р. №303 «Про припинення заходів державного
нагляду (контролю) в умовах воєнного стану». Виключення для мораторію на проведення 
позапланових перевірок мають стосуватися випадків, які дійсно можуть містити ризик, а 
відтак і потребують негайного втручання з боку контролюючих органів. Зокрема:

1) на підставі обґрунтованого звернення фізособи про порушення суб'єктом 
господарювання її законних прав, у т.ч. щодо неоформлених трудових відносин (за 
погодженням ДРС, з відновленням Ради з питань державного нагляду при ДРС як 
консультативно-дорадчого органу, створеного за Законом України «Про тимчасові 
особливості здійснення заходів державного нагляду (контролю) у сфері господарської 
діяльності» № 1728);

2) за рішенням суду;

3) у разі настання аварії, пожежі, смерті потерпілого внаслідок нещасного випадку, що було
пов'язано з діяльністю суб'єкта господарювання;.

4) за дорученням Прем’єр-міністра України про перевірку суб’єктів господарювання у 
відповідній сфері у зв’язку з виявленими системними порушеннями та/або настанням події, 
що має значний негативний вплив на права, законні інтереси, життя та здоров’я людини, 
захист навколишнього природного середовища та забезпечення безпеки держави;

5) за бажанням суб'єкта господарювання;

6) щодо ринкового нагляду харчової продукції та деяких видів нехарчової продукції з метою
захисту національного виробника.


1.1

Провести аудит засобів державного регулювання, що містять шкідливі та надмірні регуляції, 
запровадити практику регулярних зустрічей з бізнесом для обговорення та пошуку шляхів та 
способів врегулювання проблемних питань ведення бізнесу.

2

Боротьба з тіньовими ринками3

У сфері захисту рослин

Пришвидшити прийняття законопроекту №4601 від 16.01.2021 р. «Про внесення змін до 
Кримінального кодексу України щодо посилення відповідальності за порушення 
законодавства про захист рослин», що посилює відповідальність за порушення 
законодавства у сфері захисту рослин, у т.ч. в частині застосування засобів захисту рослин, їх 
виготовлення, придбання, зберігання, транспортування з метою збуту та/або збут 
фальсифікованих ЗЗР, шляхом збільшення розмірів відповідальності.

3.1

У сфері ринку нафтопродуктів
1) Створити координаційну робочу групу при КМУ.

В 2020-2021 роках в Україні був напрацьований позитивний досвід по боротьбі із 
нелегальним ринком нафтопродуктів. На рівні КМУ була створена центральна координаційна
робоча група, яка складалась із представників різних контролюючих органів (МВС, ДПС, 
Прокуратура, БЕБ тощо) та учасників ринку. В регіонах були створені регіональні робочі 
групи. Пропонуємо відновити центральну та регіональні робочі групи по боротьбі з 
нелегальним ринком, які повинні організувати процес виявлення та демонтажу нелегальних 
об’єктів.

2) Удосконалити законодавство:

- прийняти законопроєкт №10215 «Про внесення змін до Податкового кодексу України та 
інших законів України щодо запровадження системи контролю за обігом нафти, газового 
конденсату та розчинників». Це дасть змогу ДПС контролювати рух сировини, яка 
використовується міні-НПЗ для виготовлення контрафактного пального;

- внести зміни до Закону України «Про застосування реєстраторів розрахункових операцій у 
сфері торгівлі, громадського харчування та послуг» та «Положення про форму та зміст 
розрахункових документів (наказ Мінфіну від 21.01.2016 р. №13). В частині зазначення 
додатково у фіскальних чеках: і) коду ЄДРПОУ покупця при відпуску нафтопродуктів з АЗС 
юридичним особам; іі) запровадити додатковий класифікатор форми оплати «Безготівкова 
оплата» у фіскальному чеку.

3.2
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Ефективне регулювання
господарської діяльності

3 Це дозволить ідентифікувати покупця пального (фізична чи юридична особа) та зменшить 
махінації з податками на АЗС та чеками.

3) Відкрити реєстри, що дасть змогу проведення аналізу обсягів сплати податків, а також 
співставлення податкового навантаження суб’єктів господарювання та ідентифікувати АЗС, 
що працюють без ліцензій:

- здійснювати щомісячне оприлюднення інформації щодо сплати податків і зборів суб’єктами 
господарювання, які зареєстровані платниками акцизного податку з реалізації пального, та/
або отримали ліцензії на право виробництва або зберігання пального оптової або 
роздрібної торгівлі пальним (відповідно до статті 35.4 ПКУ);

- внести зміни до Закону України №3817 в частині відновлення оприлюднення даних Єдиного
державного реєстру суб’єктів господарювання, які отримали ліцензії на право виробництва, 
зберігання, оптової та роздрібної торгівлі пальним, та місць виробництва, зберігання, 
оптової та роздрібної торгівлі пальним, виключно в частині суб’єктів господарювання, які  
отримали ліцензії на право роздрібної торгівлі пальним.

У сфері ринків алкоголю та тютюну.

1) Забезпечити зважену політику регулювання маркування, реклами, управління відходами 
упаковки та акцизного оподаткування у сфері виробництва пива, сидру і перрі (без 
додавання спирту) та безалкогольних напоїв.

2) Лібералізувати чинне законодавче регулювання реклами пива, сидру і перрі (без 
додавання спирту), норм щодо інформування споживачів про наявність цієї продукції у місці 
продажу (брендоване обладнання, холодильники, парасольки, столи, стільці, келихи, тощо), 
приводячи їх у відповідність до найкращих практик країн ЄС.

3) Створити законодавчу базу для можливості фасування в Україні алкогольних напоїв 
іноземного виробництва.

4) Не допустити запровадження державного регулювання торговельної націнки на тютюнові 
вироби, як таку, що обмежує права виробників та/або імпортерів тютюнових виробів на 
встановлення вільної ціни при реалізації ними тютюнових виробів.

5) Терміново переглянути МРЦ на алкогольну продукцію (прийняття постанови КМУ).

6) Встановити граничний термін для повернення пошкоджених та невикористаних 
паперових марок акцизного податку протягом 12 місяців з дати запровадження еАкцизу 
(зміни до проєкту постанови КМУ).

7) Врегулювати розбіжності між вимогами Митного та Податкового кодексів щодо можливих 
дій із підакцизними товарами на митних складах. 

8) Забезпечити розроблення та внесення у встановленому порядку змін до Кримінального 
кодексу України, Кодексу України про адміністративні правопорушення, Кримінального 
процесуального кодексу України та інших законів щодо підвищення відповідальності за 
правопорушення у сфері обігу підакцизних товарів, чіткого розмежування відповідних 
злочинів від адміністративних правопорушень, покращення процесуального законодавства, 
що дозволятиме формувати «бібліотеку зразків» виробленої тютюнової продукції на 
виробничих лініях ліцензіатів для подальшої передачі експертним установам.

9) Розробити за участі та затвердити концепцію боротьби із онлайн-платформами із збуту 
нелегальної підакцизної продукції, використанням «дропів» у оплаті за такі товари.

10) Забезпечити реалізацію положень частини 10 ст.71 Закону України «Про державне 
регулювання виробництва і обігу спирту етилового, спиртових дистилятів, біоетанолу, 
алкогольних напоїв, тютюнових виробів, тютюнової сировини, рідин, що використовуються в 
електронних сигаретах, та пального» щодо створення Реєстру адрес веб-сайтів ліцензіатів, 
що здійснюють продаж пива (крім безалкогольного), алкогольних, слабоалкогольних напоїв, 
тютюнових виробів, електронних сигарет, рідин, що використовуються в електронних 
сигаретах, пристроїв для споживання тютюнових виробів без їх згоряння шляхом 
електронної торгівлі (з використанням засобів дистанційного зв’язку або через інтернет-
магазини), а також реалізації положень щодо блокування доменних імен чи обмеження 
доступу до веб-сайтів, які здійснюють продаж товарів із порушенням вимог цього Закону. 
Зокрема (пришвидшити прийняття відповідного наказу Міністерства фінансів України).

3.3
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4 Бронювання військовозобов'язаних.

Впровадити мораторій на призов та мобілізацію на час розгляду заявки на бронювання,
адже діючий Порядок бронювання військовозобов’язаних, затверджений постановою КМУ
№76, не передбачає захисту працівників під час здійснення процедури бронювання 
протягом 72-х годин з моменту формування списку на Порталі Дія. Разом з тим, частина друга 
п. 29 Порядку бронювання не встановлює будь-яких строків розгляду заявки для 
військовозобов'язаних, які працюють в державних органах, Нацполіції, НАБУ, ДБР, 
прокуратурі, БЕБ, ДСНС, ДКВС, Службі судової охорони, судах, установах системи 
правосуддя та органах досудового розслідування, патронатних служб. Тобто один пункт 
Порядку містить різні дискримінаційні положення, що створюють нерівність у підході до 
забезпечення мобілізаційної стійкості, де органи державної влади мають суттєво спрощену 
процедуру бронювання персоналу на відміну від приватного сектору.

4.1

Розширити загальну базу військовозобов’язаних з метою бронювання, зокрема, для тих 
компаній, які не тільки зберігають робочі місця за мобілізованими працівниками, а й 
продовжують виплачувати їм заробітну плату. Врахування цієї категорії працівників в 
загальній кількості військовозобов'язаних працівників надало б можливість заміщувати їх 
іншими працівниками, мотивуючи до працевлаштування через швидке бронювання.

4.2

Повернути до Критеріїв визначення підприємств, установ, організацій, які мають важливе 
значення для галузей національної економіки (нинішня редакція затверджена наказом 
Мінекономіки № 471 від 11.09.2025р.) критерій дотримання підриємством необхідного рівня 
середньої заробітної плати в залежності від кількості застрахованих осіб-працівників. 
Скасування цього критерію призведе до значної втрати доходів державними та місцевими 
бюджетами, стрімкої втрати кадрового потенціалу підприємствами, що отримали статус 
критично важливого підприємства через застосування підвищуючого зарплатного критерію, 
і з рештою до недовіри бізнесу та громадян до інституту прийняття продуманих 
державницьких рішень.

4.3

5 Користування надрами

Внести зміни до постанови КМУ від 12.12.1994 р. №827 «Про затвердження переліків 
корисних копалин загальнодержавного та місцевого значення» щодо віднесення сировини 
вогнетривкої, сировини цементної, сировини петрургійної та для легких заповнювачів 
бетону, сировини цегельно-черепичної до корисних копалин місцевого значення.

Через тимчасову окупацію окремих територій українськими підприємствами-виробниками 
на сьогодні втрачено доступ до низки родовищ корисних копалин (зокрема, до тих, що 
вказані вище). Згідно постанови КМУ від 12 грудня 1994 р. №827 (в редакції від 23.05.2025 р. 
№600) до корисних копалин місцевого значення віднесено сировину цегельно-черепичну, а 
також для улаштування земляного полотна, закладки виробленого простору – суглинок та 
супісок. Усі інші корисні копалини віднесені до загальнодержавних, що ускладнює доступ до 
їх розробки та заміщення сировини, доступ до якої тимчасово втрачений. Зміни нададуть 
можливість виробникам будівельних матеріалів, що не мають можливості використовувати 
сировину родовищ, розташованих на тимчасово окупованих територіях,  забезпечити  
власне виробництво сировиною та уникнути зупинення виробництва, отримавши 
спецдозволи на користування надрами на невеликі родовища площею до 25 Га або на 
невеликі частини великих родовищ.    

5.1

Спростити процедури отримання дозволів для питних підземних вод, які підприємства 
використовують для задоволення власних господарсько-побутових і виробничих потреб, 
шляхом відкачки води із власних свердловин (на відміну від видобування питних підземних 
вод з метою отримання прибутку). У разі використання води зі свердловин на власні потреби 
задля життєзабезпечення роботи підприємства скасувати необхідність отримання 
Спецдозволу на надра, що передбачає проведення дослідно-промислових розробок 
родовища, польових робіт, геолого-економічної оцінки запасів надр і т.ін.

5.1
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Політика на ринку праці

Розвиток трудового потенціалу: 

 завершити цифровізацію та впровадження Єдиного реєстру кваліфікацій - Класифікатора 

професій, а також забезпечити його інтеграцію та обмін даними з іншими державними 
реєстрами;


 удосконалити підходи до формування та виконання державного і регіонального 
замовлення з урахуванням прогнозу потреб ринку праці та показників результативності 
закладів освіти;


 забезпечити реальне та ефективне функціонування наглядових рад у закладах 
професійної, фахової передвищої та вищої освіти, із залученням представників роботодавців, 
які співпрацюють із відповідними закладами;


 забезпечити імплементацію механізмів співпраці держави та бізнесу в професійній освіті;

 розширити інституційні механізми участі роботодавців у забезпеченні якості освіти 

(розроблення та оновлення освітніх програм, незалежне оцінювання результатів навчання 
тощо);


 стимулювати розроблення та оновлення професійних стандартів, а також розширювати 
мережу кваліфікаційних центрів для оцінювання результатів навчання, забезпечивши їхню 
сталість та відповідність потребам ринку праці;


 забезпечити розвиток безперервної освіти та коротких програм навчання для дорослих, у 
тому числі для жінок та внутрішньо переміщених осіб, у партнерстві з бізнесом, спрямованих 
на швидке перенавчання або підвищення професійних кваліфікацій відповідно до потреб 
ринку праці;


 забезпечити можливості переходу ветеранів війни до цивільних професій, у тому числі 
шляхом визнання набутих компетентностей, підтвердження професійних кваліфікацій без 
додаткового навчання або через короткі програми підвищення кваліфікації;


 удосконалити механізми оцінки працездатності та професійної придатності ветеранів з 
інвалідністю, забезпечивши участь фахівців з реабілітації та врахування можливостей 
сучасних протезів, оскільки чинні застарілі медичні обмеження штучно перешкоджають 
їхньому працевлаштуванню; створити умови для адаптації робочих місць і запровадити 
стимули для роботодавців щодо працевлаштування ветеранів.


 розширити застосування дуальної форми здобуття освіти на всіх рівнях;

 вжити заходів для розвитку системи професійної орієнтації дітей та дорослих, у тому числі 

запровадити дні кар’єри в школах та забезпечити інформування про потреби місцевих 
роботодавців, наявні можливості працевлаштування, професійного розвитку та вибору 
затребуваної ринком праці професії.


 включити навчальну дисципліну «Стандартизація» до освітніх програм підготовки фахівців 
у закладах вищої та фахової передвищої освіти, що відповідатиме євроінтеграційному курсу 
України та забезпечує формування кадрового резерву для промислових підприємств.


поновити консультації щодо проекту постанови Кабінету Міністрів України «Про 
затвердження Порядку визначення і відшкодування працівникам та роботодавцям 
пов’язаних із трудовими відносинами грошових сум, втрачених внаслідок збройної агресії 
проти України»


1

Осучаснення освітнього та трудового законодавства в частині: 

 забезпечити повну імплементацію положень Закону України “Про професійну освіту” 

шляхом ухвалення всіх необхідних підзаконних нормативно-правових актів та оновлення 
застарілих;


 привести у відповідність чинне законодавство у зв'язку зі втратою чинності Конвенції про 
використання праці жінок на підземних роботах у шахтах будь-якого роду № 45;


 забезпечити цифровізацію трудових відносин, зокрема шляхом ухвалення законопроєкту 
№ 14141 від 22.10.2025 та створення правових умов для укладення трудових договорів у 
електронній формі з використанням кваліфікованого електронного підпису без необхідності 
фізичного подання документів, що посвідчують особу;


 посилити контрольні заходи з виявлення бізнесу, який фактично здійснює підприємницьку 
діяльність без зареєстрованого статусу та використовує незадекларовані трудові відносини, 
легалізація таких суб’єктів як створення умов для чесної конкуренції;


 удосконалити механізм розрахунку нормативу працевлаштування осіб з інвалідністю 
шляхом встановлення економічно обґрунтованого нормативу, у т.ч. з урахуванням 
особливостей секторів економіки, умов праці та режимів виробництва; 

2
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Політика на ринку праці

визначити механізм економічної мотивації (пільг та заохочень) роботодавців до більш 
безпечного виконання робіт, покращення умов праці та мінімізації ризиків від впливу 
виробничих факторів на життя та здоров'я; 


 забезпечити гнучкість в управлінні робочим часом шляхом обліку робочого часу з 
обліковим періодом в один рік, що дозволить вирішити питання робочих годин понад 
місячну норму з можливістю регулювання їх оплати в одинарному розмірі при належному 
плануванні в межах загального облікового періоду (Work Time Account).
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Технічне регулювання

Гармонізувати національне законодавство з європейськими нормами у сфері технічного
регулювання та додатково доопрацювати проєкт Закону України №12426, який є ключовим 
для завершення підготовки до підписання Угоди ACAA з ЄС та має адаптувати положення 
Регламенту ЄС 2019/1020, що стосується ринкового нагляду, доступу до продукції та дій 
уповноважених органів. 

1

Завершити роботи по підготовці першого пакету ACAA (LVD, EMC, машини), ініціювати 
відкриття переговорів щодо «промислового безвізу» та продовжити роботи по іншим 
галузям промисловості.

2

Розробити та впровадити національну цільову програму модернізації лабораторій та
випробувальних центрів, включаючи обладнання, підготовку персоналу, розширення сфери
акредитації. 

3

Розширити мережу випробувально-сертифікаційних центрів: створити національний 
випробувально-сертифікаційний центр сільськогосподарської техніки (на базі інституту ім. 
Погорілого) та випробувальну лабораторію косметичної продукції. 

4

Залучити уповноваженого представника ФРУ до складу Керівної ради НОС.5

Відновити діяльність постійно діючої робочої групи з оперативного опрацювання та 
вирішення питань участі вітчизняних виробників у проектах з розвитку міського 
громадського рейкового електротранспорту в Україні та забезпечити включення до проекту 
бюджету на 2026 рік видатків на розробку технічного регламенту безпеки рухомого складу 
трамвайних систем.


6

Залучити фінансування донорів та фондів для розроблення національних стандартів на 
заміну скасованих для забезпечення економічної та військової стійкості.

7

Продовжити роботу над удосконаленням законодавства у сфері виробництва матеріалів які 
контактують з харчовими продуктами (Закон України від 03.11.2022 р. №2718 «Про матеріали
і предмети, призначені для контакту з харчовими продуктами» та підзаконні акти), залучати 
до складу робочих груп представників ФРУ.

8

Створити робочу групу з опрацювання питань пов’язаних з впровадженням вимог Технічного
регламенту щодо безпечності хімічної продукції та Технічного регламенту класифікації 
небезпечності, маркування та пакування хімічної продукції за участю представників влади, 
бізнесу та експертів у сфері технічного регулювання, розробити поетапну дорожню карту 
заходів для практичного впровадження їх вимог, цифровізувати процеси за європейським 
зразком.

9
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Європейська інтеграція, торговельні
зв'язки з ЄС

Продовжити співпрацю з Європейським Союзом у торговельних відносинах за такими 
напрямками:
- підтримувати діалог з ЄС для недопущення застосування в односторонньому порядку
заборонних торговельних заходів, у тому числі регіональних, по відношенню до 
сільськогосподарської продукції;

- торговельні заходи ЄС у секторі сталі та металів, мають відповідали цілям Угоди про 
асоціацію між Україною та ЄС і не підривали економічну стійкість України чи її інтеграцію до 
внутрішнього ринку ЄС. Необхідно підтримувати тісний діалог і координацію на всіх етапах 
законодавчих і імплементаційних процесів, щоб запобігти непередбаченим порушенням у 
торговельних та інвестиційних потоках;

- сприяти розширенню видів сільськогосподарської та харчової продукції походженням з 
України, які мають  потенціал  експорту до ЄС, зокрема м’яса свинини та яловичини та 
продуктів їх переробки.

1

Закликати до відстоювання позиції України в отриманні преференцій з відстрочки оплати 
СВАМ-сертифікатів на період воєнного стану та 5-річного періоду відновлення для товарів, 
що підпадають під дію СВАМ з 1 січня 2026 р. відповідно до частини 7 статті 30 Регламенту 
CBAM.

Одночасно розпочати роботу над запровадженням інструменту CBAM в Україні для 
імпортованих товарів.

2

Завершити імплементацію Регламенту (ЄС) 2023/1115 Європейського Парламенту та Ради 
від 31 травня 2023 року щодо забезпечення наявності на ринку Союзу та експорту із Союзу 
певних товарів та продукції, пов’язаних зі знелісненням та деградацією лісів, та про 
скасування Регламенту (ЄС) № 995/2010 (EUDR).

3

У сфері технічного регулювання з стороною ЄС необхідно провести таку роботу:

- Наполягати на необхідності підписання Угоди ACAA для визнання українських сертифікатів 
в ЄС. Після підписання ACAA необхідно продовжити переговори про розширення дії угоди 
на інші важливі сектори, у тому числі на фармацевтичну продукцію, будівельну продукцію, 
сільгосптехніку.
- Ініціювати оновлення Додатку ІІІ до Розділу 3 Угоди про асоціацію Україна-ЄС шляхом 
розширення aquis EU у сфері технічного регулювання сільськогосподарської та 
лісогосподарської техніки, транспортних засобів, а також на лікарські засоби щодо 
взаємного визнання сторонами GMP-сертифікатів.

- Завершити у повній мірі імплементацію Директиви Європейського парламенту та ради від 
17 квітня 2019 року (ЄС) 2019/633 про недобросовісну торговельну практику у відносинах 
між підприємствами в ланцюзі постачання сільськогосподарської продукції та харчових 
продуктів є ключовим правовим інструментом, спрямованим на захист постачальників – 
особливо малих і середніх підприємств – від зловживань з боку сильніших покупців, зокрема, 
таких як великі торговельні мережі.
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Оборонно-промисловий комплекс

Забезпечити можливість укладання довгострокових контрактів на постачання ОВТ 
складовим сил безпеки та оборони на 3-5-10 років.

1

Забезпечити доступ до  пільгового  фінансового/кредитного ресурсу в цілому (проблеми з 
надмірними вимогами комплаєнсом, ризик-менеджменту банків), а також внести зміни до  
постанови КМУ від 14.07.2021 р. №723 “Деякі питання надання державних гарантій на 
портфельній основі” для можливості отримання  підприємствами ОПК кредитів до 500 млн. 
грн під інвестиційні потреби, згідно ПКМУ №1288 від 05.11.24 р. під державні гарантії.

2

Поширити інструменти підтримки бізнесу державної політики «Зроблено в Україні» 
(залучення інвестицій для  розвитку українських виробників, збільшення виробництва 
продукції із високою доданою вартістю та стимулювання попиту на українські товари) на 
продукцію підприємств ОПК. Пріоритет в закупівлі ОВТ для сил безпеки та оборони у 
національних виробників.

3

Відкрити контрольований експорт надлишкового, незатребуваного складовими сил безпеки 
та оборони ОВТ.

4

Впровадити особливий правовий режим для стимулювання розвитку ОПК під умовною 
назвою Defence City.

5

Передбачити інструменти державної підтримки для фінансування відновлення, 
модернізацію, лізинг та розширення виробництва підприємств ОПК, незалежно від форми 
власності.

6

Передбачити інструменти державної підтримки для фінансування НД і ДКР підприємств ОПК 
усіх форм власності для розробки та впровадження у виробництво нових зразків ОВТ.

7

Забезпечити розвиток міжнародної співпраці з метою розширення кооперації з 
підприємствами ОПК.

8

Надати 100-відсоткові державні гарантії на портфельній основі для отримання кредитів 
підприємствами ОПК прифронтових територій згідно постанови КМУ від 5 листопада 2024 р. 
№ 1288 “Деякі питання надання фінансової державної підтримки підприємствам, які 
визначені критично важливими для функціонування економіки в особливий період у сфері 
оборонно-промислового комплексу”.

9

Привести форми типового державного контракту на закупівлю ОВТ, послуг, робіт, 
затвердженого Кабінетом Міністрів України, у відповідність до норм діючого законодавства.

10

Визначити правовий механізм здійснення будівництва нових об’єктів виробництва суб’єктів 
господарювання ОПК України.

11

Внести зміни до закону України “Про оборонні закупівлі” з урахуванням пропозицій 
вітчизняних розробників та виробників ОВТ і Т та Директиви ЄС 81/2008 “Про оборонні 
закупівлі”.
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Окремі секторальні політики


Агропромисловий комплекс

Стимулювати збільшення глибини переробки сільськогосподарської продукції на
території України, у тому числі за допомогою фіскальних механізмів та розподілу коштів 
на підтримку агропромислового комплексу.

Забезпечити фінансування довгострокової програми державної підтримки тваринництва.

Забезпечити механізм взаємного визнання результатів лабораторних досліджень 
агропромислової продукції та продуктів харчування для пришвидшення їх оформлення 
на кордоні, запроваджуючи обмін інформацією про результати контролю. 

Сприяти розширенню видів сільськогосподарської та харчової продукції походженням з 
України, які вже експортуються або мають  потенціал  експорту до перспективних ринків, 
при цьому забезпечуючи необхідними ветеринарними сертифікатами та сертифікатами 
якості, зокрема до КНР, США та Канади.
Сприяти «відкриттю» ринку ЄС та інших країн Європи для інкубаційних яєць, добових 
курчат, ММО (м’яса механічної обвалки) та фаршу, комбікормів та іншої 
сільськогосподарської продукції походженням з України.
Продовжити впровадження в Україні електронної інформаційно-управляючої системи 
державного контролю (IMSOC) та її системних компонентів, зокрема системи TRACES.

Звільнити від оподаткування ПДВ операції з постачання виробничих факторів, що 
використовуються у процесі виробництва тваринницької продукції (корми, ветпрепарати, 
племінні тварини тощо), – для стимулювання збільшення обсягів виробництва продукції 
тваринництва в Україні та збільшення купівельної спроможності на внутрішньому ринку.

Передбачити дієві важелі державного стимулювання інвестиційної активності у скотарстві
(забезпечення доступними кредитними ресурсами, спрощення ДБН та землевідведення, 
часткове відшкодування понесених інвестицій тощо).

Запровадити важелі фіскального стимулювання збільшення площ під пасовищами / 
кормовими культурами для збільшення кормової бази тваринництва.

1

Машинобудування та транспорт

Компенсувати у 2026 році АТ «Укрзалізниця» обсяг прогнозованої від’ємної різниці між 
доходами та витратами у розмірі 22 млрд.грн.  на забезпечення безперебійних 
пасажирських перевезень та покриття потреб Сил Оборони України в залізничних 
перевезеннях.

Передбачити у Державному бюджеті на 2026 рік в сумі 5,8 млрд грн. для проведення 
остаточних розрахунків на суму 1,4 млрд грн. за заплановані до поставки в 2026 році 60 
пасажирських вагонів та для здійснення авансування у розмірі 65% вартості за новим 
державним замовленням на 100 пасажирських вагонів у сумі 4,4 млрд. грн.

Сприяти підготовці та прийняттю законів і нормативно-правових актів для трансформації 
національного залізничного законодавства відповідно до вимог Угоди про асоціацію між 
Україною та Європейським Союзом.

Розробити та запровадити комплексний майстер-план модернізації залізничної 
інфраструктури на період до 2035 року з урахуванням потреб відновлення об'єктів 
інфраструктури, пошкоджених унаслідок збройної агресії, а також розширення мережі 
європейської колії (1435 мм) на основних міжнародних коридорах для інтеграції до Транс-
європейської транспортної мережі (TEN-T) із залученням фінансування з бюджетів ЄС, 
Світового банку, Європейського інвестиційного банку, Європейського банку 
реконструкції та розвитку й інфраструктурних фондів.

Запровадити систему зобов'язань щодо надання суспільних послуг (Public Service 
Obligation, PSO) для забезпечення компенсації збиткових пасажирських перевезень у 
приміському та далекому залізничному сполученні з визначеними довгостроковими 
джерелами фінансування з державного та місцевих бюджетів.

Запровадити прозору та передбачувану систему компенсації АТ «Укрзалізниця» витрат, 
понесених унаслідок перевезення пасажирів, які мають законодавчо встановлене право 
на пільги.

Внести зміни до Податкового кодексу України з метою звільнення від земельного податку 
земельних ділянок, зайнятих об'єктами залізничної інфраструктури загального 
користування (залізничні колії, станції, депо, вокзали, об'єкти енергопостачання та 
телекомунікаційного обслуговування). Забезпечити компенсацію втрачених доходів 
місцевих бюджетів через відповідні механізми трансфертів із державного бюджету.

2

17

12



Окремі секторальні політики


Гірничо-металургійний комплекс

Встановити пріоритетне використання української металопродукції у рамках проектів 
відновлення України.

Вирішити проблему безконтрольного експорту брухту чорних та кольорових металів, що
позбавляє вітчизняних виробників доступу до дефіцитної сировини, шляхом 
встановлення нульових квот на період воєнного стану.

Захистити внутрішній ринок України від демпінгового імпорту з Туреччини та Китаю через 
подальшу зміну світових товарних потоків внаслідок впровадження СВАМ і нових 
захисних заходів ЄС (на заміну EU steel safeguards).
Закрити імпорт в Україну металопрокату з третіх країн, виробленого з використанням 
російських металургійних складових (чавуну та металургійних напівфабрикатів – слябів та 
заготовки), зокрема виробництва Habas та Vitkovice Steel

Лобіювати у ЄС санкції (або інші обмежувальні торговельні заходи) на російську сталь, 
зокрема сляби (це металургійні напівфабрикати) як додатковий фактор розширення 
експорту української продукції у країни ЄС. Можливі один з трьох шляхів:  


- встановити мита у розмірі 50 % через наявність демпінгу зі сторони росії; 

- скоротити перехідний період до 31.12.2025 р. для слябів (7207 12 10 та 7224 90);
- накласти персональні санкції на Групу НЛМК (ПАТ «Новолипецький металургійний 
комбінат», ТОВ «ВІЗ-Сталь», АТ «Стойленський гірничо-збагачувальний комбінат»).


Розглянути можливість усунення винятків для гірничо-металургійного комплексу у 
програмах державного стимулювання інвестицій, а саме:


-	за програмою «Індустріальні парки» скасувати  виключення для металургійних підприємств 
(«крім класу 24.10 розділу 24 КВЕД 009:2010») в частині Податку на прибуток та ПДВ на 
імпортне обладнання та комплектуючі;

-	за програмою «Підтримка проєктів зі значними інвестиціями» скасувати виключення для 
добувних підприємств («крім добування з метою подальшої переробки та/або збагачення 
корисних копалин») в частині  податку на прибуток та плати за землю.


Продовжити існуючі антидемпінгові заходи щодо прокату з корозійностійким покриттям 
походженням з РФ та КНР та безшовних труб походженням з КНР.

3

Надрокористування  

Продовжити строки дії спеціальних дозволів на користування надрами без аукціонів – до 
кінця воєнного стану.

Внести зміни до методики обрахунку початкової ціни спецдозволу та зборів за приріст 
запасів, які усунуть можливість завищення цін на одиницю товарної продукції та 
подальшого завищення ренти.

Удосконалити процедури отримання земельних ділянок для цілей користування надрами,
зокрема питання резервування земельних ділянок та укладання сервітуту.

Удосконалити порядок проведення  аукціонів з  продажу прав на користування надрами 
щодо усунення обмежень стосовно мінімальної  кількості учасників торгів.

4

Фармацевтична галузь 

Визначити відсоток дозволеного доходу від надання маркетингових послуг аптечними 
мережами з метою підтримки національних виробників лікарських препаратів (шляхом 
прийняття постанови КМУ «Деякі питання надання маркетингових та інших послуг, 
пов’язаних з реалізацією лікарських засобів кінцевому споживачу, та застосування 
інструментів фактичного зменшення закупівельних цін після переходу права власності на 
товари»).
Розробити та прийняти зміни до законодавства України стосовно стимулювання розвитку 
вітчизняного фармвиробника через інструменти державного замовлення, трансферу 
технологій для виробництва інноваційних ліків та податкових стимулів.

Розробити та схвалити законопроект щодо стимулювання досліджень та розробок (R&D 
діяльності) у фармацевтичній галузі.

Розробити та прийняти законопроект щодо вдосконалення патентного законодавства 
при виробництві лікарських засобів для врегулювання питання їхнього експорту під час дії
сертифікатів додаткової охорони (СДО).
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Окремі секторальні політики


Внести зміни до Податкового кодексу України та Закону України «Про лікарські засоби» в 
частині застосування 7% ставки ПДВ на активні фармацевтичні інгредієнти (АФІ) та 
«непрямий» експорт ліків.

5

Телекомунікаційна галузь

Прискорити процес вивільнення діапазону частот 700 МГц для впровадження технології 
4G та заходи з організації аукціону на цей діапазон впродовж 2026 року, що дасть змогу 
не тільки поповнити Державний бюджет за рахунок плати за ліцензії на РЧС та рентних 
платежів, а також значно розширити географію покриття та якість послуг швидкісного 
доступу до мережі Інтернет.  

Розробити методику встановлення справедливих тарифів на моніторинг радіочастотного 
спектру, шляхом проведення дослідження за участі визнаного міжнародного 
консультанта із залученням НКЕК та операторів мобільного звʼязку  

Продовжувати процес детінізації ринку фіксованого доступу до мережі інтернет, 
забезпечивши рівні правила гри та перебування на загальній системі оподаткування всіх 
без виключення гравців цього ринку, так само як ліквідацію схем ухилення від 
застосування загальної системи оподаткування недобросовісними платниками.

Усунути бар’єри для прискореного розвитку цифровізації в країні шляхом встановлення 
обов’язковості застосування спеціального законодавства в сфері доступу до 
інфраструктури при доступі операторів електронних комунікацій до об’єктів державної та
комунальної власності (Закон про доступ до інфраструктури №1834) замість 
законодавства в сфері оренди державного та комунального майна.

6

Лісове господарство та деревообробна промисловість

Запровадити принцип каскадного продажу та глибокої переробки деревини через 
прийняття профільного законопроєкту «Про ринок деревини», створення Державного 
реєстру переробників деревини та стимулювання розвитку меблевих і деревинно-
будівельних кластерів.

Забезпечити прозорість торгівлі деревиною через організацію продажу із залученням 
державної системи ЕОД, оприлюднення результатів торгів та їх учасників.

Провести дерегуляцію системи лісовпорядкування шляхом внесення змін до Лісового 
кодексу України для реформування процедури оцінки впливу на довкілля, зміни 
регулювання при проведенні рубок під час надзвичайних ситуацій, унормування 
процедури ОВД щодо рубок для будівництва лісових доріг та скасування обов'язковості 
погодження матеріалів лісовпорядкування профільним міністерством.

Забезпечити підтримку розвитку промислових лісів усіх форм власності з метою 
створення великого банку промислових лісів для стабільного виробництва деревини 
впродовж наступних десятиліть.

Реформувати ринок лісозаготівельних послуг через удосконалення вимог до державних 
закупівель послуг, залучення приватних інвестицій, стимулювання закупівлі 
автоматизованого обладнання та посилення боротьби з незаконними рубками.

Запустити електронний державний лісовий кадастр шляхом ухвалення постанови КМУ 
«Про порядок ведення державного лісового кадастру та обліку лісів».

Розширити вимоги щодо отримання Сертифіката про походження лісоматеріалів для 
експорту ризикових видів продукції з метою боротьби з експортом незаконно 
заготовленої деревини (шляхом прийняття Закону України «Про внесення змін до деяких 
законодавчих актів України щодо реалізації та експорту лісоматеріалів та окремих 
виробів з деревини»).

Завершити цифровізацію системи заготівлі, транспортування та переробки деревини 
шляхом ухвалення Закону України «Про електронний облік деревини».

Забезпечити комплексну імплементацію регламенту EUDR шляхом ухвалення 
доопрацьованого Закону України «Про торгівлю товарами і продукцією, пов'язаними із 
обезлісненням та деградацією лісів».
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